

Celebrosse dignamente con diversos festejos que patrocinó el Comité Popular — el 150 Aniversario de la Fundación de Melo — Las instituciones Sociales, Culturales y prensa adhirriendose a tan magno acontecimiento rindieron magnífico homenaje a nuestra ciudad en su sesqui centenario.

ACCION



LA DIRECCION

No se hace responsable por los ideales vertidos por los colaboradores. Los originales no se devuelven sean o no publicados. Deben estar firmados aunque tengan seudónimo y se reciben hasta el día 10 de cada mes.

Órgano del Comité Pro Edificio del «Centro Uruguay». Lema: «Voluntad y Esfuerzo». Aparece del 20 al 25 de cada mes.
Director Responsable: JUAN JACINTO FERRAN — Calle Sarandí N.º 826

II EPOCA — Año II

Melo, Julio 25 de 1945

N.º 13

Nuestro Aniversario

Con la edición anterior a la presente, Acción llegó al primer año de vida de su segunda época; un año de vida en la lucha constante y perseverante por el ideal que en el momento actual concentra toda la mayor aspiración de la mayoría de los componentes de nuestra Institución Social.

Durante un año hemos sostenido una labor intensa y gallarda, de la que podemos decir con mucha satisfacción, que nuestra modesta pero esforzada labor ha estado apoyada en un meritorio núcleo de colaboradores que compartiendo nuestras inquietudes, nos han tendido su mano fraterna y cordial, aportándonos en una u otra forma su valiosísimo concurso, haciéndonos a la vez menos difícil el desempeño de la tarea que nos hemos impuesto, para estar en contacto directo con nuestros connacionales y con el pueblo, para que los unos y el otro conozcan de cerca el movimiento.

to que en pro del edificio propio para el «Centro Uruguay», estamos realizando a base de no pocos esfuerzos, pero con gran animación, como de nobles y sinceros propósitos.

Iniciamos el segundo año de vida de esta pequeña hoja, alentados por la misma buena voluntad que pusieron al comenzar el año anterior, continuaremos bregando valientemente sin pensar en los escollos a encontrar en el camino y con la esperanza de ver cristalizadas en auténtica realidad nuestras caras aspiraciones, que son las de toda nuestra colectividad.

Acción, al comenzar su segundo año de vida, agradece profundamente a todos sus colaboradores, correspondientes y distribuidores todo el efectivo aporte que le prestan; como así también a todos los que le favorecen con suscripciones y avisos.

esta hora todo mi entusiasmo, trascrito en este mensaje lleno de emoción, al sentirse espiritualmente junto a todos mis coterráneos, y a los dirigentes de este Centro, la confianza en la lucha por la consecución de sus ideales.

Que el espíritu esforzado de sus fundadores siga latente en el derrotero a seguir, retemplando aún más sus probadas fibras de hombres de acción.

Por el engrandecimiento del decano de las instituciones negras del Uruguay:

¡Viva la unión de la colectividad negra melense!

Hugo Férez

— —

Centro Uruguay. — Melo.
• RUMBOS saluda hermanos melenses magna fecha. Agradezco invitación imposible asistir.

Cesar Techera

— —
Complicados publicamos los cordiales mensajes que anteceden que fueron recibidos por las Autoridades de nuestro Centro, en los días que se realizaron en la institución, los festejos de celebración del sesquicentenario de la ciudad.

Impreso en los Talleres Gráficos
“La Comercial”

Las nuevas autoridades del Centro

Luego de efectuadas las dos Asambleas Generales Ordinarias reglamentarias que se realizaron en el mes de Junio ppdo se reunieron los miembros electos para integrar la Comisión Directiva para el período 1945 - 46; distriuyéndose los cargos de la siguiente manera: Presidente, Severiano Núñez; Vice Presidente, Juan Jacinto Silvera; Tesorero, Carlos M. Pérez; Secretario, José B. Ferreira; Vocales: Juan Jacinto Ferrán, Te-

léstor Machado y Juan Méndez. La Comisión Fiscal está integrada por los Sres. Erasmo Nieres, José Carlos Díaz y Cirilo Orles.

Dos mensajes cordiales

Montevideo a 26 de Junio.

Sr. Pte. del Centro Uruguay
Melo.

Que al fervoroso júbilo que reina en estos días, en la familia negra melense, se identifique en

Colegas que nos visitaron

En oportunidad de las fiestas del sesqui centenario de Melo, con motivo de compartir las mismas junto a nosotros, nos visitaron el ya conocido y viejo camarada Sr. Elemo Cabral, co-Director de la revista «Nuestra Raza» de Montevideo, y el Sr. Juan M. López.

Secretario de Redacción de la revista «Uruguay» que también aparece en la metrópoli; tuvimos oportunidad de departir extensamente con los estimados colegas corrazaños, a los cuales nos place reiterar nuestro agradecimiento a tan grata visita.

tendidos, ponemos en conocimiento de nuestros suscriptores y avisadores, que la presente edición corresponde al mes de junio ppdo, pues por razones ajenas a nuestra voluntad, la edición de junio no apareció en su debida oportunidad.

La Dirección

AVISO

Con el fin de evitar mal en-

Antonio Gianola

(De la Asociación Nacional de Rematadores)

En JUNIO Grandes Remates

Ganaderos

NOTAS.— Mas detalles sobre las inscripciones sintonice C. W. 53 «LA VOZ DE MELO»

Hércules Torres

PINTOR

S. encarga de hacer toda clase de trabajos concernientes al ramo.

Da facilidades de pago.

Atiende órdenes de campaña

Sociedad Agropecuaria de Cerro Largo Sábado 28 de Julio

101.o Remate Feria Mensual de Haciendas Generales

Bandera Libre

Invitación a fumar mejor

Cigarrillos

= 70 =

Seventy



O B S E Q U I O S:

Relojes, Pulseras para Damas,
Caballeros y niños

Pilar M. de Sosa

PROFESORA DE PEINADOS
Especializada en Planchados

Calle Juan Cabal N.º 2330 Eeq. Cadiz
MONTEVIDEO

BIBLIOTECA
CULTURAL
de la visita a nuestra
ciudad en sesquicentenario del
intelectual corrazaneo Sr.
Elemo Cabral

los de la visita a nuestra
ciudad en sesquicentenario del
intelectual corrazaneo Sr.
Elemo Cabral

Gratos visitantes

Acompañado de nuestro colega amigo señor Juan Jacinto Ferrán estuvo en nuestra casa periodística el señor Elemo Cabral, director de «Nuestra Raza», revista de la raza negra de Montevideo.

El Noticiero

Elemo Cabral

Tuvimos el placer de conocer y estrechar su diestra y departir extensamente con el Sr. Elemo Cabral, prestigioso intelectual compatriota Director de la Revista Nuestra Raza, de la raza negra.

En oportunidad de su visita, dictó una bella conferencia en el Centro Uruguay, acto en el que intervinieron, además, el Sr. Urueña González, nuestro Director Sr. I. Noblía (hijo), Juan Jacinto Ferrán y Carlos Pérez Morales.

La Directiva ofreció un lunch, desarrollándose en un ambiente de fina cordialidad.

Hemos prometido ocuparnos de esta vigorosa personalidad, lo que haremos en nuestra próxima edición.

La Democracia

Periodísticas

En el mes de Mayo ppdo celebró su primer año de vida su segunda época, nuestro colega hermano «Orientación», periódico de la raza negra que ha mantenido una tesonera lucha por los problemas de nuestra colectividad; recientemente y en homenaje al 150 aniversario de la fundación de Melo, ha editado número extraordinario que ha merecido elogiosos comentarios y que es todo un gran esfuerzo del colega hermano.

En el sepelio de los restos del señor ELOY SANTOS debo destacar, después de la gran cantidad de ofrendas florales recibidas, la actuación que le cupo frente al cortejo que marchó a pie hasta el recinto, hasta esa quinta grande a la que se va para no retornar, a la banda de música que, con los profundos compases de una marcha, llegó al corazón de quienes en tal trágico momento le rodearon, a esos muchachos que aparte de haber sido compañeros de estudios de ese querido hombre de color, compartieron con él, los buenos y malos momentos de su vida.

Y después de lo que expresado en este modesto artículo, de este extraordinario personaje extinguido en las sombras del destino, sólo me resta agregar, que nunca es demasiado lo que se diga de él, ni tampoco demasiado lo que imitándolo se haga o se piense en bien del próximo.

Al extinguirse la vida de Doña Fermina Diaz de Ortuño, la colectividad Maragata, se ha visto envuelta en un profundo dolor.

Respectable Sra. que irradiando simpatía, supo colocarse dentro de esa esfera que cubre la sinceridad y el respeto de cada uno.

Todos cuantos le conocieron, tuvieron el privilegio de sana amistad, de su generosidad sin retacón, de su franca

sonrisa, del afecto puro reinante en esa persona que, en el transcurso de sus vidas no han hecho otra cosa más que bien, bien a sus semejantes, a quienes le rodearon; a quienes tuvieron la estima de Doña Fermina Diaz de Ortuño.

Figúrese que tuviera como marco, su generosidad, su bondad inconfundible, el respeto hacia sus hermanos de raza, la verdad hecha canto en los labios, de aquel hombre que habiendo sido un sacrificado de su trabajo, no titubió un solo instante en ofrecer a la colectividad, lo que ésta le pidiera.

Ejemplarísimo jefe de familia, que en un sin fin de oportunidades, pusiera de manifiesto sus dotes como tal, no por la responsabilidad que el caso requiera, sino por sus cualidades de hombre bien plantado, en ese estado que nosotros por ley superior, llamamos honra.

SAN JOSE, ciudad Maragata en la que el extinto hombre desaparecido, guió sus primeros pasos hacia el porvenir y el bienestar de los suyos, bajo una lucha tenaz y tesonera, hoy todos cuantos le han conocido en esa magnífica ciudad, se ven envueltos en una honda y profunda consternación.

En el sepelio de los restos del señor ELOY SANTOS debo destacar, después de la gran cantidad de ofrendas florales recibidas, la actuación que le cupo frente al cortejo que marchó a pie hasta el recinto, hasta esa quinta grande a la que se va para no retornar, a la banda de música que, con los profundos compases de una marcha, llegó al corazón de quienes en tal trágico momento le rodearon, a esos muchachos que aparte de haber sido compañeros de estudios de ese querido hombre de color, compartieron con él, los buenos y malos momentos de su vida.

Y después de lo que expresado en este modesto artículo, de este extraordinario personaje extinguido en las sombras del destino, sólo me resta agregar, que nunca es demasiado lo que se diga de él, ni tampoco demasiado lo que imitándolo se haga o se piense en bien del próximo.

Acción, saluda y felicita al colega amigo, augurándole nuevos y resonantes éxitos, sobre los muchos obtenidos.

También en el mismo mes de Mayo pasado, cumplió el quinto año de vida el periódico «El Minorista», órgano oficial del Centro de Almaceneros de Cerro Largo, valiente paladín de la citada institución gremial, que brega intensamente en defensa de los intereses de la población.

Acción, saluda y felicita al colega amigo, augurándole nuevos y resonantes éxitos, sobre los muchos obtenidos.

Tres años de vida acaba de celebrar nuestro colega «Tea», semanario de valiente predica, que prestigia los ideales de la Unión Cívica.

Como otros periódicos de la localidad, también hizo una edición especial en homenaje al 150 aniversario de nuestra ciudad, con una amplia y nutritiva información histórica que ha obtenido elevados plácemes en todos los círculos sociales y culturales.

Deseando al colega que pueda festejar muchos nuevos aniversarios, le hacemos llegar nuestras sinceras felicitaciones.

Debemos agradecer las atenciones de que fuimos objeto por parte de la concurrencia, la que amable requirió nuestra voz, que por otra parte nos dió la oportunidad de ratificar una vez más nuestra posición francamente decidida en favor del derrocamiento de los falsos prejuicios raciales.

El Terruño

Noticias Sociales

Fiestas y Reuniones

En los días de celebración del 150 aniversario de la Fundación de Melo, nuestro Centro Social adhiriéndose a los homenajes que se tributaban a la ciudad en sus días de gala, realizó tal como lo había programado, una serie de festejos que, adquirieron el mayor de los éxitos, ya que la animación que reinó entre la numerosísima concurrencia que asistió a todos los actos, en la que se notaba la presencia de muchos visitantes y coterráneos que están radicados fuera de la localidad, le dió mayor brillantez a estas fiestas conmemorativas, que fueron digno homenaje del «Centro Uruguay» al magno acontecimiento que se festejaba.

Demostración

Organizado por el Comité Pro-Edificio, en los salones del Centro el día 12 del actual le fué ofrecido a la Sta. Dorila de los Santos que presidía el Comité de Damas con motivo de su alejamiento para Montevideo, un sencillo lunch seguido de una audición baileable, que dieron origen a una nota de contornos muy lucidos, participando de ellos, las numerosas amistades, que cuenta en ésta la Srta. de los Santos.

Cumpleaños

Festejó su cumpleaños el día 30 de Mayo, la niña María Edelma Baptista.

Celebró un nuevo aniversario el día 14 de Junio, el señor Modesto de la Cruz.

El día 27 del mismo mes, cumplió años la Srta. María Silva.

También celebró su onomástico el día 4 del mes en curso, el Sr. Martín Silvera.

Festejó su segundo aniversario el día del corriente, la niñita Gladis Manuela Ramallo.

El día 22 del que rige, la niñita Eridt Libertad Silvera, celebró su segundo aniversario.

Festeja su onomástico el día 28 del corriente mes, la Srta. Yolanda Silvera. Nuestras felicitaciones.

Enlaces

En Montevideo, el día 16 de Junio ppdo., se efectuó la boda del Sr. Raúl Héctor Rodríguez con la Srta. Marta Quinteros. La ceremonia religiosa que fué presenciada por los familiares y amistades de los contrayentes, se llevó a cabo en la Iglesia de los Sagrados Corazones (Las Acacias). Nuestros votos de eterna felicidad.

Dentro de la mayor intimidad, se realizó el día 7 del actual, el enlace del señor Juan Carlos Beltrán con la Srta. María Gloria Soárez, joven pareja a quien en nuestros círculos sociales rodean generales simpatías. Por la eterna felicidad formulamos nuestros sinceros votos.

Baberitos

Teresita es el nombre que lleva la linda y robusta nena, que alegra el hogar de los esposos Ramallo - De los Santos Nuestras felicitaciones.

Viajeros

Procedente de la metrópoli, estuvo varios días en ésta el Sr. Eulalio Santos.

Nuevamente se encuentra entre nosotros, el destacado bandoleonista Sr. José Martínez.

Siguieron para Montevideo donde se radicarán temporalmente, los Sres. Emeterio Aguilera y Juan García Alcántara.

Acompañado de señora e hija, estuvo en ésta el Sr. Eusebio Deléon.

Retornó a campaña acompañada de su pequeño Quelito, la Señora Francisca Silvera.

Retornó de Montevideo el Sr. Luis Piriz.

Del mismo punto la Sta. Lorenza Piriz.

Se encuentra en esta procedente de la capital, la Sta. Julia Santos.

Para Montevideo la Sta. Dorila de los Santos.

Totalmente testablecido, retornó a su residencia en Bañado de Morales, el Sr. Matías Silvera.

Por campaña nuestro compañero de Comitá Sr. Erasmo Nieves.

Regresó de Montevideo el Sr. Jovenal Sequeira.

Estuvo en ésta el Sr. Ramón Macedo (hijo).

Retornó a Montevideo a donde fuera por razones de salud, la Sta. Alejandrina Arévalo.

También la Sra. Juana N. de Saura.

Nos visitó la Sra. Anastasia P. de Silvera.

Siguió para la capital, la Sra. Anastasia C. de Beterbide.

Dentro de breves días sigue para Montevideo donde se radicará temporalmente, la Sra. Celmirá C. de Díaz.

Viajeros Distinguidos

Procedente de la capital donde está radicado, con motivo de visitar a sus familiares y sus relaciones, se encuentra entre nosotros el contrajaneo Sr. Modesto de la Cruz acompañado de su esposa Sra. Paula Macedo. Acción al presentar su cordial a tan apreciados huéspedes, les desea una muy grata estadía en esta ciudad.

Enfermos

Restablecido el Sr. Bernardino Silvera, que guardó cama algunos días.

También la niñita Bety Santos Silvera.

Aniversario

El 14 del corriente mes, se cumplió el primer aniversario del fallecimiento del contrajaneo que en vida se llamó Rudecindo M. Díaz.

Paz en su tumba.

Entre Ellos y Ellas

A cargo de Rosita

Aunque han transcurrido muchos días, sigue comentado que con los muchos jóvenes y damas que nos visitaron durante las fiestas del Sesqui centenario, los festejos realizados en el Centro, resultaron muy animados.

También se dice que los festejos del Sesqui, dieron motivo para que surgiaran nuevos idilios, especialmente por parte de varios de los visitantes.

Se comenta que al parecer no le agradó mucho a la divertida D. C., la reciente boda de cierta pareja, pues se la ha visto muy entusiasmada con cierto joven brasileño para quien ella también parece ser muy de su agrado.

Rumoréase que al muy inquieto galán joven T. de los S. a su regreso a la capital, no tensa que rendir cuentas de sus actos, lo que se confirma con su interés hacia la muy atractiva A. O. A., que no se mostró indiferente a tal interés.

Se dice que las hermanitas S. ni con todas las miradas un tanto insistentes, supieron conquistar a ninguno de los forasteros, especialmente a T. de los S. que fué atraído por unos ojos brasileños.

Comentan que la simpática C. en una de las veladas se la pasó en muy buena compañía de un coterráneo, dejando él, entrever que estaba encantado en su compañía.

Se dice que el joven G. M. creyó que iba a quedarse impresionado ante sus desplantes, D. de los S. por cierta forasterita, pero esta vez se equivocó, pues ella se pasó en muy buena compañía con el también forastero J. M. L.

Son insistentes los rumores que J. J. F. derrucha atenciones con una encantadora forastera ¿qué dice de esto la simpática S. S., nada... pues qué puede decir ella?

Sigue diciéndose que la fecha del Sesqui centenario será imborrable para E. S., pues en ella encontró, después de tanto esperar, a su príncipe azul, el joven C. N. y para él será lo mismo?

Se dice que al principio la atractiva A. C. A. se vió entre dos «caminos», J. O. S. y T. de los S., obteniendo al parecer por el último gestaría bien en la elección?

Cuál será el causante de la tristeza que denotaba el delicado rostro de la encantadora S. A. en las últimas fiestas?

Se ha comentado que en el baile de gala se le notó cierta tristeza a una de las más alegres damitas de nuestra sociedad, ¿será que el galán... de la noche pasada no la atendió como ella se lo merecía?

Según noticias que nos llegan la genial pareja S. N. y A. P. se dejan llorar en alas de una ilusión.

¿Qué vientos fueron los que llevaron a la romántica D. de los S. hacia la capital?

Hasta la próxima que irá algo interesante: Cartelera.